

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 248 (3481)

СРЕДА, 18 декабря, 1968 г.

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

ДО КОНЦА ГОДА ОСТАЛОСЬ 13 ДНЕЙ.

ЗАДАЧА ДНЯ: ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПРОГРАММ

ЦЕМЕНТ АНГАРСКА

Включившись в соревнование за досрочное выполнение пятилетней программы, коллектив Ангарского цементного завода выполнил 17 декабря программу трех лет по выпуску цемента. Начиная с 18 декабря, завод работает в счет 4-го года пятилетки.

Руководствуясь решениями XXIII съезда партии, коллектив принимал меры к более эффективному использованию производства в целом. Внедрение ряда технических новинок, как, например, одноканальных форсунок для сжигания жидкого и твердого топлива, перевода двух вращающихся печей на жидкое топливо, установка гасителей на пылевозврате, позволи-

ли увеличить производительность и коэффициент использования оборудования.

За три года нынешней пятилетки цементники выполнили сверх плана 35 тысяч тонн продукции. Если сравним технико-экономические показатели завода, достигнутые с 1965 года, то увидим, что выработка цемента возросла на 147,5 тысячи тонн. Производительность труда повысилась на 51,9 процента, реализация товарной продукции возросла на 3,4 тысячи рублей. Отгружено стройкам ныне на 158,8 тысячи тонн цемента больше, в результате чего прибыль от реализации по сравнению с 1965 годом возросла на 2,3 тысячи рублей.

Благодаря внедрению мероприятий, направленных на повышение качества, коллектив добился успехов и в этом направлении. Весь выработанный цемент 1965 года по требованию нового ГОСТа составил марку «300». В нынешнем году будет выработано 135 тысяч тонн цемента марки «400».

Взвесив свои возможности, коллектив завода обязался в нынешнем году государственный план выполнить 28 декабря и дать сверх плана 9 тысяч тонн цемента. Но уже на сегодняшний день выработка сверхпланового цемента составила 10684 тонны. Выпуск сверхплановой продукции продолжается.

На предприятии ширится соревнование в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Этой знаменательной дате цементники готовят новые трудовые победы.

М. ПОПОВА,
работник планового отдела.

А МЫ МОНТАЖНИКИ, ВЫСОТНИКИ

ФОТОРЕПОРТАЖ



Более года тому назад в районе поселка Байкальска началось строительство Ангарского электромеханического завода. Уже сейчас здесь высятся корпус, собранный руками строителей СМУ-8.

Строители приступили к сборке административного здания. Возводили эти здания бригады монтажников Сафонова и Гогова.

Продолжаются основные работы на главном корпусе. Здесь из восьми пролетов осталось один. В скором времени строители начнут подводить фундаменты под оборудование.

— Если нас не подведут со снабжением материалами, то мы в декабре сможем завершить перекрытие последнего пролета. — говорит бригадир Сафонов.

Замечательно трудятся в эти дни на строительстве завода монтажники В. Петров, А. Сладков, В. Подковыров, И. Сафонов, В. Зыков, В. Шалыгин, И. Вислов.

На снимках: бригада монтажников (слева) идет большой монтаж.

Фото А. ХАМЗИНА
и А. СТАВИНОВА.



Юбилею родного завода

В сентябре будущего года заводу гипсовых изделий исполнится десять лет. Юбилей своего предприятия здесь решили встретить новыми трудовыми подарками. В честь 10-летия завода развернулся конкурс рационализаторов. К решению вопросов технического совершенствования производства на заводе привлекают не только инженерно-технический состав, но и рядовых рабочих.

Уже девять месяцев идет конкурс, а закончится он 1 сентября 1969 года. Итоги

будут подводиться по наибольшему количеству поданных предложений, наивысшему экономическому эффекту, наибольшему количеству внедренных предложений. Победители получат 16 личных премий и 3 премии — коллективы цехов.

Движение за рационализацию на заводе позволило выполнить еще в октябре намеченную годовую цифру плановой экономической эффективности. И не только выполнить, а и на 6 тысяч рублей перевыполнить.

Уже видны первые ощутимые результаты конкурса по рационализации. С начала его проведения подано 40 предложений, а экономический эффект от внедренных новшеств составил 16 тысяч рублей.

Активно участвуют в конкурсе механик В. Рысев, слесарь Л. Миронов, каменотес М. Панов, слесарь Е. Коробенков и многие другие. К юбилею завода рационализаторская копилка назного пополняется.
А. ИРКУТОВ.

ДОСРОЧНО

Финиширует трудовой год у автомобилистов управления строительства. Первым о выполнении заданий третьего года пятилетки рапортовал коллектив автобазы № 1. Вслед за ним к Дню конституции завершили год водители 3-й автобазы.

7 ноября завершили год автомобилисты 2-й автобазы. Н. Н. Козаков, В. М. Лебедев, Г. А. Голубев, Г. А. Терин, И. И. Горюнов, А. Ф. Маслов — вот имена водителей 2-й и 3-й автобаз, которыми гордятся в коллективах.

БЮДЖЕТ МИРА

КОММЕНТАРИИ О СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ВСЕ С БОЛЬШЕЙ категоричностью отмечается в наше время древняя поговорка римлян — «Деньги не пахнут!» Они пахнут, и весьма по-разному — бедой и счастьем, войной и миром.

В завершающемся году во многих странах мира не было, пожалуй, более острой проблемы, чем проблема денег, финансов, бюджета, дефицита, девальвации. Общий кризис капиталистического мира зримо проявился в кризисе денежной системы главных капиталистических стран.

Дефицитный бюджет — это норма даже для «процветающих» капиталистических стран. Дефицит в бюджете США в нынешнем бюджетном году составит более 25 миллиардов долларов. Да и как может быть иначе, если бюджетные ассигнования на военные цели достигли уже астрономической цифры — 79,8 миллиарда долларов, а на будущий год планируются в размере 102 миллиардов долларов.

Военные статьи в государственном бюджете Ан-

глии также продолжают расти. В начале нынешнего декабря было объявлено, что правительство решило на 91 миллион фунтов стерлингов увеличить военные расходы до конца бюджетного года. Дополнительный рост военных расходов на 4 процента — таков ержественский подарок английскому народу. Как такая бюджетная политика отражается на рабочем англо-американце? По общему газету «Санди телеграф», цены на товары широкого потребления в 1968 году по сравнению с прошлым годом увеличились на 16 процентов. По прогнозам газет, в 1969 году они возрастут еще на 12 процентов.

Каким контрастом звучат на этом фоне цифры бюджета Советского Союза на 1969 год, объявленные министром финансов СССР депутатом Василием Гарбузовым на декабрьской сессии Верховного Совета СССР!

Пять, как и прежде, доходы бюджета превысят статьи расходов — на 200 миллионов рублей.

Доходная часть бюджета вырастет на 3,8 миллиарда рублей и составит 134 миллиарда. Как достигнется такой рост доходов? Заморживанием зарплат? Напротив, реальная среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в 1969 году увеличится на 3,3 процента. Особенно значительно возрастет заработная плата строителей.

Но, может быть, возрастут налоги и другие платежи населения? Они останутся на прежнем уровне и составят лишь 9,3 процента доходной части государственного бюджета. Свыше 90 процентов всех доходов бюджета образуются из поступлений социалистического народного хозяйства. Свои вклады в общий бюджет советские индустриальные и сельские предприятия делают более легко, чем в прошлые годы, потому что прибыль в народном хозяйстве вырастет в 1969 году на 13,7 процента и составит около 75 миллиардов рублей. Проведение хозяйственной реформы в СССР значительно увеличило прибыль

предприятий различных отраслей народного хозяйства, а доля прибыли, отчисленной ими в бюджет, не сколько уменьшится. И это выгодно социалистическому государству. Выгодна, чтобы значительная часть прибыли оставалась на самих предприятиях и использовалась на дальнейшее развитие производства, на улучшение культурно-бытового обслуживания и повышение материального поощрения, работающих.

Расходы по государственному бюджету в 1969 году тоже вырастут. Даже несколько больше, чем доходы. Они увеличатся на 4 миллиарда 800 миллионов рублей по сравнению с фактическим их размером в 1968 году. На какие цели будут больше расходоваться средства по бюджету в 1969 году? Расходы на улучшение жилищных условий остаются на прежнем уровне. Бюджетные вложения в народное хозяйство тоже сохраняются примерно в прежнем раз- мере — даже несколько сокращаются (на 100 миллионов рублей). И это потому, что и советская про-

мышленность и социалистическое сельское хозяйство в возросшей степени могут использовать для собственного развития свои внутренние средства, свои все возрастающие прибыли. Удельный вес расходов на оборонные нужды даже снижается. Он составит 13,2 процента всех расходов бюджета против 13,5 процента в 1968 году. Правда, в абсолютных цифрах расходы на оборону увеличиваются на 1 миллиард рублей. Это вызвано и напряженной международной обстановкой, и необходимостью совершенствования современных средств обороны. Но Советское государство и сегодня не нуждается в увеличении удельного веса своих расходов на оборону. Его бюджет был и остается бюджетом мира.

Едиственный раздел государственного бюджета, в котором расходы увеличиваются и по своему удельному весу, и абсолютно (на несколько миллиардов рублей), — это расходы на социально-культурные нужды. На целый миллиард по сравнению с бюджетом прошлого года возрастут расходы на социальное страхование и социальное обеспечение. То, что с такими усилиями, ценой человеческих жертв и страданий, в ожесточенной борьбе достигают трудящиеся капиталистических

стран — улучшение социального обеспечения. — это в социалистической стране идиоморно осуществляется самим государством.

Также на миллиард рублей увеличиваются расходы на нужды народного образования, науки и культуры. На 300 миллионов рублей возрастают ассигнования на здравоохранение и физическую культуру. Только на улучшение питания детей в дошкольных учреждениях государство отпустит в будущем году 125 миллионов рублей. Для того, чтобы стоимость некоторых товаров, снижаются цены на ткани, идушие на изготовление детского ассортимента. Для оплаты разницы в ценах государство отпускает на эти цели по бюджету 500 миллионов рублей.

Отеческой заботой о детях, пристальным государственным вниманием к материальным и культурным нуждам трудящихся, к их здоровью проникнуты статьи бюджета Советского государства на 1969 год. Это бюджет мира, гарантирующий охрану великих завоеваний советских людей. Это бюджет, предохраняющий от военной агрессии тех, кто еще мечтает с помощью военной силы в свою пользу «сбалансировать» дела на планете.

Илья АГРАНОВСКИЙ, комментатор АПН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ИЗУЧАЯ ИСТОРИЮ

СКАЖДЫМ днем все шире разворачивается подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Вместе со всем народом достойно готовятся отметить эту величайшую дату в истории наш Ленинский комсомол. Созданный В. И. Лениным Коммунистический Союз Молодежи делает все, чтобы воплотить в жизнь великий ленинский завет, постоянно учить нашу молодежь коммунизму.

В Постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что «лучший способ отметить столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства. Основные усилия следует направить на решение актуальных экономических, социально-политических задач, поставленных в решениях XXIII съезда КПСС». ЦК КПСС рекомендовал ЦК ВЛКСМ разработать конкретный план работы комсомольских организаций в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, при этом обратив особое внимание на воспитание комсомольцев и молодежи в духе верности ленинизму.

Эффективность идеологической работы среди молодежи во многом зависит от партийной направленности и оперативности политической информации. Наши идеологические противники ищут особый подход к молодежи — это и стремление увести ее от активной политической деятельности, привить равнодушие, пессимизм, мешанинские вкусы и жажду наслаждений, с другой стороны, — это спекуляция на неопытности молодежи. На молодые и верные умы действует и безудержная лесть, и призывы к бунтарским действиям, и многое другое.

Некоторая часть молодежи, одурманенная этой идеологией, бросается в пучину прямых авантур, о чем особенно ярко говорят недавние события в Чехословакии.

Если в стратегии антикоммунизма ничего нового не появилось, то в тактическом смысле буржуазная пропаганда становится все более изощренной, все более изобретательной. В выступлении заместителя заведующего отделом пропаганды ЦК ВЛКСМ Г. Гусева на семинаре идеологических работников в Чите красной нитью прошла мысль о том, что комсомольский политпросвет ни в коем случае нельзя отрывать от сегодняшней жизни молодежи. Буржуазная идеология утверждает: в век транзисторов, мини-идеи в гавста комсомола может предложить мо-

лодежи только примеры прошлого, у него нет современных героев. В связи с этим Г. Гусев обратил внимание на то, что сейчас многие увлекаются «воспоминательством» подчас в ущерб живому показу современного комсомола.

К сожалению, эти тенденции проявляются и у нас, в Ангарске. Как-то на отчетно-выборном комсомольском собрании мне пришлось услышать от одного оратора, выступавшего в прениях по докладу, речь такого содержания: «Вот сойдет сейчас с трибуны Павка, Корчагин и спросит: а что вы сделали хорошего? И вам нечего будет сказать, вы будете сидеть, опустив головы». Я думаю, не выражу новую мысль, что 20—40-е годы были годами проверки всего народа на мужество, стойкость, героизм. Однако «в жизни всегда есть место подвигу». И наша молодежь, верная традициям отцов и старших братьев, приумножает их. Вот строки из протокола комсомольского собрания, опубликованного на страницах «Комсомольской жизни», № 19 за 1968 год:

«Слушали: информацию секретаря комитета ВЛКСМ мартовского цеха № 1 о подвиге комсорга смены Владимира Гринбиченко. Суть дела: мастер различного пролета Владимир Гринбиченко в ночь с 5 на 6 мая, находясь на работе, совершил героический поступок. В трудных буднях повторил легендарный подвиг Александра Матросова. Спасая жизнь товарищей, он бросился под раскаленный поток металла, и погиб».

Случайность, инстинктивный порыв или осознанный подвиг? Я думаю, подвиг, а не личное, бездумное героство. Ведь он любил жизнь, людей. Примеров настоящего героизма, привлекательного многим современникам, можно приводить много, и доказательство этого — шестой орден на знамени комсомола, орден Октябрьской Революции. Тридцать девять комсомольских организаций страны получили высокие правительственные награды. Документом политического значения явилось принятое весной 1968 года Постановление ЦК КПСС «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом», в котором, в частности, говорится, что «партийными организациями в идеино-политической работе среди молодежи нередко упускается главное — формирование у молодого поколения марксистско-ленинского мировоззрения, классового подхода ко всем явлениям жизни».

По решению ОК КПСС горком партии провел пленум, на котором обсуждался вопрос о дальнейшем улучшении руководства комсомолом. На пленуме, в частности, говорилось, что некоторыми партийными организациями не уделяется должного внимания изучению комсомольцами и молодежью истории КПСС, философии. Сегодня в городской комсомольской организации сформировано более ста кружков комсомольского политпросвета. И они должны стать настоящей комсомольской школой, воспитывающей молодых людей на революционных традициях.

Б. ПЕТУХОВ, секретарь горкома ВЛКСМ.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Печорский рыбокомбинат имени 60-летия Октября в Нарьян-Маре по праву называют рыбачьим рынком Севера. Здесь перерабатываются ценные породы рыб реки Печоры в Баренцева моря. Рыбобереработчики Печорского комбината отправляют потребителям свыше 30 тысяч центнеров продукции. На снимке: в консервном цехе комбината. Фото С. Губского. Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЯ НЕРУДНЫХ МАТЕРИАЛОВ

● Отличными производственными успехами завершает нынешний год бригада Т. О. Забавиной Победитель социалистического соревнования за третий квартал, этот коллектив прилагает все усилия к досрочному выполнению заданий третьего года пятилетки. Ежемесячно перевыполняя план, бригада отправляет на стройки щебень, песок, гравий, песчано-гравийную смесь только отличного качества.

В составе бригады трудятся такие опытные специалисты своего дела, как В. А. Макарова, Л. П. Шатохина, Е. С. Шлямова, слесарь И. Г. Шатохин, электромонтер П. Фролов, бульдозерист Н. Иванов.

● Третий цех предприятия — цех тяжелых машин — выполняет все разгрузочные и погрузочные работы. Там, где много пыли, трудно бороться за высокую культуру производства. И все же коллектив цеха не только включился в это соревнование, но добился положительных результатов. По итогам общественного контроля за культуру производства он занял третье место среди цехов.

Активное участие в смотре приняли работники цеха И. Н. Яковлевский, Н. Начура, А. М. Карпенко. Коллектив цеха и впредь намерен не сдавать завоеванные рубежи.

А. ХУЛУГурОВА, слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

ОСВОЕНИЕ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ—ПОД КОНТРОЛЬ

НА ПОРОГЕ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА

ЗАМЕТКИ
С СОБРАНИЯ
АКТИВА
КОМБИНАТА

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ итоги за 1968 год и задачи на 1969 — такова была повестка дня состоявшегося на прошлой неделе собрания партийно-хозяйственного актива нефтехимического комбината. Докладчик — начальник комбината Г. Радченко Е. Д. сказал, что, несмотря на успешную работу коллектива нефтехимиков Ангарска во втором и третьем кварталах, по выпуску отдельных видов продукции комбинат план 11 месяцев не выполнил. В частности, имеется задолженность по переработке нефти, по выпуску карбамида, диметилтерефталата и некоторым другим производством.

Невыполнение плана вызвано прежде всего тем, что на новых комплексах и объектах по разным причинам крайне медленно осваиваются проектные мощности. Это установка 1А-1М НПЗ, комплексы ДМТ и фталевого ангидрида на заводе пластмасс и другие.

Другая причина заключается в недостаточном гибком и эффективном использовании тех возможностей, которые дает новая система планирования и экономического стимулирования. Затягивается на слишком длительный срок выплата дополнительных вознаграждений работникам. На дворе декабрь — конец года, а многим еще не выплачены премии из фонда материального поощрения за июль—август. Слабо ведется пропаганда новых форм хозяйствования и их преимуществ.

Но, как отметил докладчик, у коллектива комбината имеются возможности наверстать упущенное и закончить третий год пятилетки с хорошими показателями. Для этого нужно, чтобы в оставшиеся дни каждый цех, каждый агрегат работал с максимальной

нагрузкой, особенно на нефтеперерабатывающем и азотнотуковом заводах.

Значительное место и в докладах, и в выступлениях участников собрания отводилось задачам на будущий, четвертый год пятилетки. А задачи коллектива нефтехимиков в 1969 году значительно усложняются. Государственный план возрастает по сравнению с нынешним годом на 16,5 процента. Еще более высокий рост запланирован по отдельным видам продукции. Так, переработка нефти должна увеличиться на 21,8 процента, выпуск диметилтерефталата — на 17,5 процента, а производство фталевого ангидрида — на 27 процентов.

Высокие задачи поставлены перед коллективом азотнотукового завода. Если производство аммиачной селитры увеличивается всего лишь на 0,7 процента, азотных удобрений — на 5,5 процента, то выпуск карбамида должен возрасти на 46,5 процента. Чтобы справиться с таким заданием, нужны максимальное напряжение сил и высокая организованность.

Кроме значительного роста производства, в программе будущего года есть еще одна, пожалуй, важная особенность. Она, как подчеркнул в своем выступлении главный инженер комбината П. С. Лымарь, заключается в том, что треть годового задания приходится на долю вновь осваиваемых и вводимых в строй производств. Значит, главной задачей в будущем году должно быть быстрое освоение проектных мощностей новых производств. Именно этому в первую очередь должны быть подчинены усилия всех служб заводов и комбината.

Вместе с тем следует признать, что освоение новых мощностей на нефтехимическом комбинате все еще остается слабым местом. В нынешнем году нефтехимики, от-

кликнувшись на призыв Записки, взяли обязательства по досрочному освоению проектных мощностей и вновь вводимых установок. Но прошло несколько месяцев, и приходится констатировать, что больших сдвигов в этом не произошло. Взять, например, нефтеперерабатывающий завод. Более года назад здесь была принята в эксплуатацию установка каталитического платформинга. Однако и по сей день она далека еще от проектных показателей, большая часть времени уходит на различные ремонты, реконструкции и т. п.

Не работает на проектных параметрах и установка Л/24-300, затянута освоение самой крупной установки НПЗ — Грозненской комбинированной. Коллектив завода фрал нынче обязательства по досрочному освоению новых установок, видимо, такие обязательства должны быть и в коллективах цехов. Только напросно спрашивать о них на Грозненской комбинированной, там о них давно забыли или совсем не знали, как не знают о том, что их цех объявлен комсомольско-молодежным. А кому, как не самому коллективу этого крупного производства, в первую очередь бороться за досрочное освоение установки, имея вполне конкретные обязательства? Думается, что двух мнений тут быть не может: сначала коллектив цеха, а потом уже завода.

Крайне медленно идет освоение на заводе пластмасс таких важных комплексов, как диметилтерефталат и фталевый ангидрид. Последний уже более года находится в эксплуатации, но все еще топчется на дальних подступах к проектной отметке.

Директор азотнотукового заво-

да Г. Богомолов высказал опасения по поводу своевременного ввода девятого агрегата цеха слабой азотной кислоты (объект 10—04). Если строители и монтажники не сдадут его в январе, то будет поставлен под угрозу план производства азотных удобрений в целом, азотники уже сейчас испытывают острую нехватку мощностей.

Увеличивается в будущем году программа производства товаров народного потребления. Однако рост их выпуска, — говорит директор завода И. Черняк, — наталкивается на такие непреодолимые трудности, как снабжение цехов тарой: бумажной упаковочной, банками, бутылками и т. п. Затягивается организация ремонтно-механического цеха завода, который бы мог квалифицированно и своевременно выполнять заказы по ремонту оборудования и приспособлений. Давно уже запланировано строительство нового цеха синтетических моющих средств, заказано соответствующее оборудование, но к строительству еще никто не приступил, часть оборудования начала уже поступать на склады. Задерживается строительство и новых корпусов завода. Все это сдерживает рост производства необходимых населению товаров бытового химии.

Много больших и разных вопросов предстоит решить коллективу нефтехимиков в будущем году, чтобы успешно справиться с заданием государства. И следует отметить, что, хотя план очень высок, его цифры ни в коей мере не являются нереальными. Все рассчитано в соответствии с силами и возможностями коллектива комбината. И если правильно и эффективно использовать все моральные и материальные рычаги, что даст новая система хозяйствования, то четвертый год пятилетки станет годом замечательных трудовых успехов. Именно на это, как подчеркивается в решении собрания актива, и должны быть направлены усилия партийных организаций и хозяйственных руководителей.

М. МАРТЫНОВ.

В ИСПОЛКОМЕ

ГОРСОВЕТА

ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВА

«Снизить плату за пребывание троих детей гражданки П. в школе-интернате на 75 процентов». «Освободить гражданку Н. от платы за пребывание двоих детей в школе-интернате». Такие постановления исполком городского Совета депутатов трудящихся принимает по заявлениям граждан, испытывающих материальные затруднения в связи с болезнью, инвалидностью и т. д.

В настоящее время в трех школах-интернатах города воспитывается 1837 детей. Из них освобождены от платы за пребывание в интернате 122 человека, частично — 122.

На последнем заседании исполкома родителями семи детей снижена плата за интернат, двое освобождены полностью.

ШКОЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Исполком разрешил школе № 10 построить силами подрабочника спортивный зал и гаражи, школам № 29, 36 возместить — гаражи для автомашин, школе № 17 — за счет средств капитального ремонта спортзал, детской спортивной школе — летний барак в спортивном лагере.

УЛИЦА ИМЕНИ П. П. ЖАДНОВА

Общественные организации Ангарского нефтехимического комбината обратились с просьбой в исполком увековечить имя бывшего заместителя начальника комбината по капитальному строительству П. П. Жаднова, много лет работавшего в Ангарске, присвоением его имени одной из улиц города.

Исполком удовлетворяет просьбу общественности. Бывшая Курская улица переименована в улицу П. Жаднова. Одновременно принято решение на домах улиц, носящих имена знатных людей Ангарска (О. Потаповой, И. Ярополова), укрепить мемориальные доски.

ДОЧЕРИ БЕРНАРДА АЛЬБЫ

О НОВОМ СПЕКТАКЛЕ НАРОДНОГО ТЕАТРА

жет, его событийная сторона. Но так только кажется на первый взгляд. Своеобразие драматических произведений Гарсиа Лорки заключается в том, что реалистические детали постоянно сопрягаются с романтическим пафосом страсти, а типические характеры сочетаются с аллегорическими фигурами, символами.

Как «рок», как трагическое предзнаменование проходит по всему спектаклю аллегорическая фигура Марии Хосефы — матери Бернарды Альбы. Режиссером-постановщиком спектакля Л. Крипник и художником И. Моценом общая атмосфера специфического действия решена в мрачных тонах: постоянно приглушен свет, лейтмотивом этой мрачности становятся черные одеяния Бернарды Альбы и монахинь, черные обрамления вещей в доме. И тем отчетливее воспринимается в этом «темном царстве» призрачная фигура Марии Хосефы. Вслушайтесь в слова этой ошедшей с ума старухи. Не в них ли обнаруживается та скрытая тоска дочерей Бернарды Альбы по стремлению и следованию естественным человеческим законам? Аллегорическая фигура Марии Хосефы характерна для литературы Испании. Писатели и драматурги любят вкладывать в уста сумасшедших истинные и мудрые слова о счастье, о справедливости, о красоте и т. д. Вспомни бессмертного героя Сервантеса Дон-Кихота!

Артистка народного театра Ольга Давылова играет роль Марии Хосефы с драматическим пафосом. Но вдруг обнаруживаешь, что в целом эта аллегорическая фигура не вписывается в ткань спектакля, не сопрягается с реалистическими характерами. Появление Марии Хосефы воспринимается зрителем скорее как аттракцион. Вина ли это актрисы? Думается, что нет. Все дело в режиссерском решении спектакля.

Молодой режиссер, как нам кажется, решает свой спектакль как бытовую драму. А из-за этого утрачивается романтический пафос страстей, так характерных для драматических произведений Гарсиа Лорки. Не потому ли большая и светлая любовь младшей дочери Бернарды Альбы воспринимается как обыденная, не окрыленная ничем...

Дочери Бернарды Альбы, пытающейся всеми силами подавить их естественное стремление к любви и счастью, страдают. В этих страданиях, в этом конфликте и проявляются их характеры. И на первый план в спектакле выступает Мартиро в исполнении Л. Бражниковой. Героиня Л. Бражниковой — натура несчастная. Как проклятие бога носит она горь-

Молодая артистка хорошо передает болезненную обостренность и ранимость чувств Мартиро, а вместе с этим загадочную тоску по любви. Предлом мечтаний дочерей Бернарды Альбы стал Пене-цыган. И в спектакле больше всего вершишь любовь Мартиро, которую она проявляет по отношению к нему. Этой силы не обнаруживаешь, к сожалению, у Аделы, которую играет Татьяна Шляпнива. Адела в пьесе самая трагическая фигура.

Ведь именно младшая дочь восстает против ханжества матери. Ее смерть — это вызов не только Бернарде, но и обществу. Это протест против подавления естественного в человеке. Образ Аделы в чем-то близок Катерине из «Грозы» А. Н. Островского. Но в спектакле этой близости не чувствуется. Адела страдает и гибнет буднично. Не потому ли снижается и накал страстей к финалу?

Между тем, режиссер по-своему старается подчеркнуть родственность Аделы и Катерины. В финальной сцене уже призрачный образ младшей дочери, на фоне мрачной обстановки и атмосферы дома Бернарды Альбы, выхватывается прожектором. Читай: «Луч света в темном царст-

ве!» Но не спасает этот режиссерский прием. Слишком он иллюстративен. Младшая дочь должна стать близкой к героине великого русского драматурга по своему душевному складу. Только приходится сожалеть, что ни исполнители, ни режиссер этого не передали.

Спектакль «Дом Бернарды Альбы» держится, как говорится, на актерских удачах. Правда, их не так много. Но это, прежде всего, Бернарда Альба (А. И. Алятина), Понсия, экономка (Л. А. Санникова), Мартиро (Л. Бражниковая), Мария Хосефа (О. Давылова)... Но что значат актерские удахи, когда режиссура спектакля слаба, когда постановщик ставит свои акценты чуть ли не наугад. Общая неудача спектакля тем огорчительнее, что постановки народного театра нынче — большая редкость...

А. СЕМЕНОВ.



НОВЫЙ сезон народный театр открыл спектаклем по пьесе испанского поэта и драматурга Федерико Гарсиа Лорки «Дом Бернарды Альбы». Во вступлении к спектаклю театр заявил зрителю, что постановкой драмы, рассказывающей о судьбе женщин в испанских селениях, он отмечает семидесятилетие со дня рождения великого испанско-революционного поэта. И этим народный театр подчеркнул свое приращение к хорошей традиции: представлять на суд зрителя сценические произведения, вошедшие в историю культуры.

Имя Гарсиа Лорки почти легендарно. Его называли Моцартом испанской поэзии. С именем поэта связано и целое направление в истории театра. В своей речи «О театре» драматург резко осудил губительное влияние натуралистических отношений на современный испанский театр. Он требовал создания «театра социального действия», призванного воспитывать широкие массы народа. И это требование он осуществлял на практике. Он создавал и возглавлял малый театр, известный под именем «Ла Баррана». Это был настоящий театр «социального действия». Всем своим творчеством Гарсиа Лорка утверждал, что человек должен следовать законам природы. Но до тех пор, пока он живет в капиталистическом обществе, это естественное стремление неодолимо встречает препятствие. Общество толкает человека на исполнение этих законов, и это влечет за собой трагедию, приобретающую социальный характер.

В «Доме Бернарды Альбы» эта мысль ишла свое воплощение. Театр Гарсиа Лорки своеобразен. Вещные его пьесы просты и даже традиционны. Нетерпимо отвергается символическое действие, привычен сю-

„ШЕСТВИЕ МЫСЛЕЙ, СЛОВ И ДЕЛ ИЛЬИЧА“

100-летию со дня рождения В. И. Ленина посвящена своя выставка работники читального зала библиотеки объединенного завкома комбината.

Эти книги, выстроенные в ряд на стеллажах, вообрали в себя богатство мыслей и дел вождя, рассказы о его жизни и революционной деятельности.

Каждый раз, читываясь в строки, которые пишут люди, знавшие близко Ильича и работавшие рядом с ним, мы более зримо представляем себе облик этого человека, гения, друга. Интересны в этом отно-

шении повесть в документах и мемуарах А. Иванского «Молодой Ленин», «Воспоминания современников» «Таким был Ленин». Ответы на многие интересующие вопросы можно найти в сборниках «Ленин — журналист и редактор», «Ленин и книга», «Ленин и советская культура» и т. д.

А чтобы лучше ориентироваться в огромном море книг о Ленине, можно взять себе в помощь карточку «Вечно живой Ильич», в которой литература расписана по темам: «Ленин — вождь, товарищ, человек», «Ленин — друг и учитель молодежи», «Образ Ленина в искусстве». «Ленин и наш край» и другим. Здесь же представлены великолепные иллюстрации, обогащающие наше представление об облике вождя. Они собраны в альбомах «В. И. Ленин во главе обороны Советской республики», «Образ Ленина в живописи», «Ленин в произведениях советских художников» и т. д.

Выставка поможет каждому в изучении бессмертного наследия В. И. Ленина.

М. НОВИКОВА.



Более 800 летей школьного возраста занимается в секции плавания при ангарском плавательном бассейне. Воспитанники ДСШ за последний год добились высоких спортивных результатов. В школе выростили один кандидат в мастера спорта, 5 перворазрядников. Из них трое включены в сборную команду РСФСР.

На снимке: на тренировке. Фото А. ХАМЗИНА.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЧЕТВЕРГ

На очередном заседании Ангарского литературного объединения обсуждались стихи Иннокентия Новокрещенных. Присутствующие говорили о том, что Новокрещенных по-новому начал работать со словом, ищет новые образы, иногда удачно, иногда нет, но как поэт он вырос. Говорилось и о том, что сборник стихов Новокрещенных, отданный на рецензию в издательство Иркутска, наверное, увидит вскоре свет.

На заседании с сообщением о поисках и находках исторических документов, писем, книг выступил сотрудник Ангарского музея Иван Козлов.

Следующее заседание объединения состоится в четверг, 28 декабря. Будут в тот день обсуждаться стихи И. Козлова.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Для вас 19 декабря клуб ветеранов труда и революции при ДК «Энергетик» проводит очередную вечер отдыха с повесткой дня:

1. Лекция «Агрессивная политика США».
2. Концерт силами учащихся ГПТУ-4.

Приглашаются все желающие. Начало в 18 часов.

19 декабря в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков организуется выступление эстрадного ансамбля Иркутской филармонии. Приглашаются все пенсионеры. Вход свободный.

Сегодня прием трауящихся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя комсомола» проводит ИЛЬИН Н. А. с 15 час. 30 мин до 18 час. 30 мин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 декабря, СРЕДА

14.00—20.30 — Показывает Москва

20.30 — ИСТ. Телевизионная панорама.

20.40 — Передача «Витые дипломы строителей».

20.55 — «Оборонка и Трест». Телевизионный художественный фильм, 3-я серия.

22.20 — С телестайпной ленты ТАСС.

Сегодня прием трауящихся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя комсомола» проводит ИЛЬИН Н. А. с 15 час. 30 мин до 18 час. 30 мин.

КИНО

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Грозный Белый, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-20, 22 Зал «Восход» — Муму, 10-10, 15-10, Шахматов и Гариб. 12, 13-30, 16-40, 18-15, 20, 21-35 «МЛР» — Верный солдат Панчо Вилья (лето до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 Открыта предварительная продажа билетов на ноябрь художественный фильм «Ониба резидент», «АНГАРА» — Анжелика и король (лето до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21

КЛУБ ПЕС. КИРОВА — Запах миндала (лето до 16 лет не допускаются). 18-30, 20, 21-30.

«ПОБЕДА» — Тренинга, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-20, 22

«ОКТАРЬ» — Как забавляется от Глекина, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40 Для детей — Матрешки, 10

«КОМСОМОЛЕЦ» — За нами Москва, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 Открыта предварительная продажа билетов на ноябрь художественный фильм «Иван Макарович».

КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — Древо, 19, 21

«СПОНСОР» — Там, где длинная линия, 10, 11-45, 13-20, 15-15, 17, 18-45, 20-20, 22 Малый зал — Неделя в Великобритании, 16, 19, Леги Гамбург, 17, 20, 21-45.

С НОВЫМ ГОДОМ!

Наступает новогодний праздник. Не забудьте заблаговременно послать поздравительную телеграмму с доставкой на художественном бланке или почтовую открытку своим родным, друзьям и знакомым.

Только на 5 дней, с 16 по 20 декабря включительно, установлен льготный тариф (в два раза дешевле обычного). Прием телеграмм со сроком вручения прекращается с 23 декабря.

Предприятия связи не гарантируют своевременного вручения поздравительных телеграмм, поданных после 23 декабря.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с тем, что фабрика индпошива и ремонта одежды с 1 января 1989 года переходит на новое планирование, всех заказчиков просим выкупить свои заказы до этого срока. В случае невыкупа изделия будут реализованы без предупреждения, согласно положению.

К СВЕДЕНИЮ ЖЕНЩИН!

Фабрика может изготовить в короткий срок легкое женское платье, костюм, блузку, юбку и др.

Не забывайте о предстоящем новогоднем празднике!

Электрический ток может явиться причиной гибели людей и животных.

Граждане! Не прикасайтесь к оголенным проводам и открытым частям электроприборов. Во избежание несчастных случаев не разрешайте детям играть вблизи проводки и розеток.

При обнаружении упавшего на землю провода немедленно выставляйте наблюдателя для предупреждения травмирования людей и животных и сообщите о месте обрыва диспетчеру АЭС по телефону 2-20-21.

Понимая! Оборванный или сильно провисший провод, неисправные внутренние провода, электроприборы, «жучки» в пробках — причины травм, несчастных случаев и пожаров. (930)

ИТОГИ ВТОРОГО ПОЛУФИНАЛА ШАХМАТЫ

Второй пререр — П. Макаров ведет свои партии в спокойном позиционном плане, и как следствие таковой стратегии — пять ничьих, пять выигранных и всего одно поражение.

Третий финалист из второго полуфинала выиграл в матче В. Носоченко («Спартак») — А. Дуль (СК «Ангара») — Г. Мазурин (СК «Ангара»). У всех по 0,5 очка.

З. ХАНТАКОВ, председатель городской шахматной секции.

ВОЗВРАТИЛИСЬ ЧЕМПИОНАМИ

Баскетболисты спортивного клуба «Ермак» в этом году мало радовали болельщиков. А после того, как команду по различным причинам покинули Сологуб, Романенко, Одинцев и другие, о них совсем забыли.

Новый тренер Фарид Тахватулин готовил команду к соревнованиям первенства ЦС «Труд» без звезд областного масштаба. Может, это и помогло ребятам. Они преподнесли сюрприз, выиграв звание чемпионов Центрального совета.

ПОБЕДИТЕЛИ — АНГАРЧАНЕ

В живописном местечке в долине Топка под Иркутском состоялся матч голов нашей области по лыжным гонкам. Сюда прибыли братья, участники, лыжники Черемхова, Смирская, Шехиджа, Иркутска и Ангарска.

В течение двух дней на лыже шел спор за звание сильнейшей команды области. Наш город был представлен не сборной, а спортсменами «Ангара», «Ермак», «Сибиряк». В программе соревнований были женская эстафета, 4х5 км и гонка на 8 километров. Мужчины стартовали в эстафете 4х10 км и на 30 километров.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ.

На стартовой поляне выстроилось 15 женщин. Как и ожидалось, после стартового выстрела вперед вырвалась мастер спорта Н. Ветова из СК «Ангара», которая без больших усилий выиграла этап в дальнейшем кандидату в мастере спорта В. Колылова, Е. Кошелева и почетный мастер спорта Р. Головакова первыми с большим разрывом финишируют и завоевывают первое очко для своего коллектива.

Лучшее время она на 5 километров у Р. Головаковой — 21 минута 39 секунд.

Стартуют мужчины. Среди 17 человек опытный мастер лыжи А. Козлов, В. Вильченко, В. Кузьмин и другие. Проложит 36 минут 45 секунд, и мастер спорта из СК «Ангара» А. Козлов пере-

дает эстафету В. Кузьмину. В дальнейшем мастер спорта В. Титов и Н. Антоенко зарекомендовали успех своей команды и оказались победителями. Второе место за иркутянами, а третье — у братчан.

Лучшее время на десять километров у Н. Антоенко — 34 минуты 45 секунд.

ДЕНЬ ВТОРОЙ.

Очень напряженная борьба за первое место развернулась между ангарчанами Р. Головаковой и Н. Ветовой. Только одну секунду выиграла Р. Головакова, ее время на 5 километров — 30 минут 27 секунд. Третье место за В. Колыловой — 33 минуты 28 секунд. Все победительницами из СК «Ангара».

Командную победу одержали наши девушки, второе место у иркутянок, третье — у братчан.

Двадцатикилометровая дистанция у мужчин собрала более 100 участников, но основных собития были разыграны между опытными мастерами лыжи В. Кузьминым, Н. Антоенко, Г. Большиным, В. Соблакиным, В. Славовым, А. Черниговым. Местными предстояло пройти два круга по 18 километров.

Под первым номером со старта ушел чемпион области 1968 года иркутянин Г. Большин. Под номером 22 — В. Кузьмин, номер 23 — А. Чернигов, номер 24 — Н. Антоенко, номер 26 — В. Савлов.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ!

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж на работу в городах Ангарске, Усолье-Сибирском — электрослесарей, слесарей КИПиА 3—4 разрядов.

Обращаться в отдел кадров по телефону 9-89-44, проезд трамваем № 4, до конечной остановки «ТЭЦ-9».

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — дежурных электромонтеров в электрощет, электрослесарей в цех КИПиА, дежурных слесарей в котельный цех, такелажников в турбинный цех, моториста дробилки, крановщика дизельного железнодорожного крана, помощника машиниста паровоза, установщиков вагонов, стрелочников, рабочих по ремонту железнодорожных путей, слесарей, шофера, плотников, медсестер в дегаз, шеф-повара, прачек, нянь-санитарок, нянь-уборщиц, кухонного рабочего.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (1003)

Ангарская птицефабрика — машинистов аммиачных компрессоров, рабочих (женщин), электромонтеров, слесарей по оборудованию. (1032)

Ангарский городской узел связи — почтальонов, монтеров связи. Обращаться в отдел кадров, пр. Карла Маркса, 25, аг. 1-й этаж. (1039)

Дворец культуры «Энергетик» города на проведение детских мероприятий принимает заявки от организаций. (1019)

РЕДАКТОР В. П. КУЗЬМИН.

Строительно-монтажное управление № 14 треста Межгорсвязьстрой принимает на шифровку Кирова, ИРМ СМУ-14, телефон коленчатые валы двигателей всех марок.

Обращаться: Ангарск, поселок Кирова, ИРМ СМУ-14, телефон 56-10, доб. 45 и 17. (1001)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация и телестайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.